

PP DE NAVALMORAL

Aclaración de UPyD sobre incorporaciones

La coordinadora en Extremadura del partido Unión, Progreso y Democracia (UPyD) aseguró ayer que «ningún miembro» del PP en el área de Navalmoral de la Mata ha «mostrado interés alguno en integrarse» en el proyecto que lidera a nivel nacional Rosa Díez. En nota de prensa, advirtió de que no es «ni será un cajón de sastre» de «políticos

desnortados, sea cual sea su partido de origen». Y añadió que «cualquier persona procedente de otro partido político que quiera integrarse en UPyD, debe darse de baja en su actual partido e integrarse como afiliado de base». «Todo ello, evidentemente, sin ningún tipo de chantaje ni prerrogativa futura», apostilla UPyD, partido que se declara encantado de «contar con nuevas incorporaciones, pero siempre bajo una premisa fundamental: compartir los objetivos del partido y colaborar en su consecución».

CIENCIA

Usón, premio de la Fundación Lilly

La Cátedra de Educación Médica de la Fundación Lilly-UCM ha otorgado el Premio al Mejor Proyecto en la Enseñanza de Postgrado o Formación de Especialistas al profesor Jesús Usón, director de la Fundación del Centro de Cirugía de Mínima Invasión de Cáceres y uno de los cuatro autores del Manual 'Formación en Cirugía Laparoscópica paso a paso'.

ADMINISTRACIÓN

Ayudas a mujeres menores de 40 años

La Junta de Extremadura sufrirá el 20% de la cuota de la Seguridad Social para las más de 3.500 mujeres menores de 40 años que opten a la cotitularidad en las explotaciones agrarias, aunque la idea del Gobierno regional es ir ampliando el nicho de beneficiarias a mujeres menores de 50 años en próximos años. Esta ayuda se une al 30% que ofrece el Estado.

REGIONES FRONTERIZAS

Pallero, vicepresidenta de la asociación ARFE

La Asociación de Regiones Fronterizas Europeas (ARFE) ha reelegido en Plauen (Alemania) a la vicepresidenta primera de la Junta, Dolores Pallero, como vicepresidenta de la asociación. Ocupará este puesto en representación de la frontera hispano-portuguesa. Con la reelección, Extremadura se convierte, según la Junta, en una de las regiones protagonistas en esta asociación.

Los Presupuestos regionales retrasan hasta 2013 la autovía Cáceres-Badajoz

Prevén la misma fecha para la Zafra-Jerez

Inicialmente, ambas debían estar un años antes

L. EXPÓSITO BADAJOZ

Al final se cumplió lo planeado. El esfuerzo inversor que la Junta prepara para el año que viene no alcanza para mantener algunos de los plazos que se habían marcado. Los Presupuestos regionales para 2009 aumentaban la partida de Fomento en un 10%, pero los planes de algunas de las autovías regionales que quedan por construir se retrasan.

Por ejemplo, las autovías que comunicarán Zafra con Jerez (Ex-A3) y Cáceres con Badajoz (Ex-A4) entrarán en servicio en 2013, un año más tarde de lo previsto últimamente —inicialmente se habló de 2011 pero después se revisó a 2012—. Ya lo había avisado hace algunas fechas el consejero de Hacienda, Ángel Franco.

La Ex-A3 costará en total 184,5 millones de euros, de los que cinco se gastarán el año que viene. Lo gordo llegará después, 72 millones en 2010 y 67 millones el ejercicio siguiente.

Con la Ex-A4 pasa algo parecido. Habrá 6,4 millones en 2009, cuya mayor parte se empleará en terminar el proyecto de construcción. Esta vía costará en total 380,4 millones de euros.

Sin embargo, parece que algo ya estará adelantado. El desdoblamiento de la carretera, entre la ciudad de Badajoz y el cruce de Gévora, deberá estar acabado el año que viene. En las cuentas se apartan 5,5 millones para ello.

Por el contrario, no sufrirá retrasos la prolongación hasta Portugal de la autovía Navalmoral-Plasencia (Ex-A1). Hace algunos años se anunció 2010 como fecha



Obras de desdoblamiento de la Ex-100 a su salida de Badajoz. / HOY

Se mantiene la fecha de 2012 para la prolongación de la Ex-A1 hasta Portugal

de conclusión. Sin embargo, más tarde se adecuó el plazo a 2012, un límite que se mantiene en las cuentas de 2009.

En contra de lo que publicaba ayer este diario, la Junta hizo público el pasado miércoles la totalidad del Proyecto de Presupuestos. Los repartió a los periodistas que cubrieron la rueda de prensa del consejero de Hacienda.

Del proyecto se confirma algunos de los aspectos anunciados con anterioridad. Habrá 17,4 millones para la construcción de 326 viviendas de promoción pública a lo largo de toda la región. Otro de los puntos fuertes de gasto de este

El canal temático vía satélite de Canal Extremadura se lleva nueve millones

departamento está en las infraestructuras de abastecimiento y depuración de aguas. Entre todos los proyectos implicados, la inversión ronda los 60 millones de euros, sin tener en cuenta las obras de encauzamiento.

Otras inversiones

También hay dinero para las carreteras regionales. Concretamente, 118 millones para inversiones nuevas, como la circunvalación sur de Plasencia (16,1 millones), y para la conservación de 350 kilómetros de vía.

Además, el proyecto de ley de Presupuestos consigna partidas

que, aunque muchas no son demasiado voluminosas, sí resultan llamativas. Por ejemplo, que la financiación del Servicio Extremeño de Salud se lleva 1.554 millones de euros, más del 75% del presupuesto que tiene asignada la Consejería de Sanidad y Dependencia.

De la misma manera, la Vicepresidencia Primera tiene previsto destinar 835.000 euros a políticas en materia de emigración, y otros 340.000 en un plan de integración de emigrantes retornados. Dentro también de esta consejería, 9 de los 28 millones que recibirá la radiotelevisión regional serán para el canal temático vía satélite que promocionará Extremadura.

Asimismo, existe la intención de ampliar las dependencias de la Escuela de la Administración Pública (2,7 millones), y la gestión del servicio de emergencias 112 costará 2,9 millones.

El PP cree que Vara renuncia a su programa electoral sobre empleo

REDACCIÓN MÉRIDA

La portavoz del Grupo Parlamentario Popular en la Asamblea de Extremadura, Pilar Vargas, dijo ayer que, con el proyecto de Ley de cuentas regionales para 2009, el presidente extremeño, Guillermo Fernández Vara, «renuncia» a cumplir su programa electoral en empleo, financiación local e innovación y tecnología.

Para la dirigente popular, «las tres banderas de Vara —el empleo, la financiación local y la innovación y tecnología— se han caído» ya que no se les otorga en las cuentas la importancia que, subrayó, les concedió el PSOE, en concreto Vara, durante la última campaña de los comicios regionales.

Argumentó que ésta iba a ser «la legislatura del empleo» pero que lo destinado sube en la misma proporción que la media de los presupuestos. Además, la región «iba a ser puntera» en el país en cuanto a innovación y tecnología pero, por contra, lo presupuestado baja un 14%.

EI PSOE

Por su parte, el portavoz adjunto del Grupo Socialista en la Asamblea de Extremadura, Francisco Macías, aseguró ayer que el proyecto de Ley de Presupuestos se preocupa por el presente y sienta bases de futuro, ya que se preparan para la salida de la crisis. En este sentido, Macías explicó en rueda de prensa que las cuentas para el próximo ejercicio impulsan un nuevo modelo productivo y apuestan por la modernización de las infraestructuras.

A su juicio, los presupuestos son austeros, rigurosos y solidarios frente a la crisis, ya que priorizan la inversión en aquellos sectores que más pueden contribuir a la reactivación de la economía. También aseguró que su partido está dispuesto a negociar los presupuestos vía enmiendas parciales.